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CEMBER |

Kbésesi cemberin merkezinde bulunan acilara A
MERKEZ ACILAR denir. T
Cember Uzerindeki iki nokta arasinda kalan
parcaya YAY denir.
B

Cemberde merkez acinin olgusu, gordugua
yayin olcusune esittir.
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ORNEK :

Yandaki cemberde:
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Merkez agi1 dlgusu =




CEM

KL yayi ile KML yayinin birlesimi O merkezli
cemberi olusturur.
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Cemberin tamaminin dlgtsi 360°dir.
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ORNEK :

KL yayinin 6l¢gtst 70°ise KML yayinin 6lgusu
kac derecedir?




GCEMBERDE CAP

Cemberin merkezinden gecen, dogrusal ve
cemberi iki esit pargcaya ayiran uzunluktur.

CEMBERDE YARICAP
Capin yarisi hesaplanarak bulunur.
Bircok hesaplamada yarigap kullanilir.




Cemberingevresi=2-mm-r 1= pisayisi; gemberin gevresinin gemberin
capina bélinmesiyle bulunur.
r= yarigap
& m=3,1415926535..... Qeklinde gidiyor.
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N Yaklagik 3 veya 3,14 kabul edilebilir.
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ORNEK :
Yanda verilen gemberin yari ¢api 6 cm’ dir.
Bu gemberm uzunlugunun ka¢ cm oldugunu
 hesaplayalim. (m = 3 alalim.) =
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Cevresi 132 cm olan bir c¢ember igin
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asagidakileri hesaplayalim. (m =—— alalim.)
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Capi (R) =




" CEMBERDE YAYIN UZUNLUGU <

Olgusii x° olan merkez aginin gérdigi M

yayin uzunlugu =
O

L

360°
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™ | CEMBERDE YAYIN UZUNLUGU o

ORNEK :

Yandaki gemberin yari gcapi 18 cm'dir.
Buna gére m(KOL)=60° olduguna gére
KL yayinin uzunlugu ka¢ cm oldugunu
bulunuz. (1t = 3 alalim.)




DAIRENIN ALANI

j Yaricapi r olan dairenin;

ALANI = mr-r?




X IRENIN ALANI
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ORNEK :

Yan tarafta verilen O merkezli dairenin alanini
kag cmA2 oldugunu bulalim. (= 3 alalim.)
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MININ ALANI

DAIRE DILI

X° merkez acili daire diliminin,

N . . Vs ALANI :
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DAIRE DILIMININ ALANI

Yanda verilen O merkezli dairenin ¢gapi12 cm
olduguna goére 40°ac¢iyla olusan daire diliminin
alani ka¢ cm? ‘dir?

(r = 3 alalim.)




ORNEKSORULAR

Yanda verilen O merkezli dairenin ¢api 12 cm,m(40B) = 60°
ve m(BOC) = 90° olduguna goére ASC yayinin gevresi kac

cm'dir? (mr = 3 alalim.)




ORNEKSORULAR

Yanda verilen O merkezli dairenin ¢api 12 cm,m(40B) =60°

ve m(BOC) = 90° olduguna gore ASC daire diliminin alani

kag cm*‘dir? (m = 3 alahim.)



" ORNEKSORULAR

Yan verilen O merkezli dairenin yarigapi 18 cm vem(KOL) = 90°
olduguna gére tarali bélgenin alani ka¢ cm? 'dir?
(r = 3 alalim.)




ORNEKSORULAR

Yandaki O merkezli gemberde [AB] ¢aptir vem(0BC) = 56° 'dir.
Buna gore AC yayinin 6l¢gusu ka¢ derecedir?




©»" | ORNEKSORULAR

Yandaki O merkezli iki adet daire verilmistir. |[OA|=3
cm ve |AB|= 5 cm olduguna goére tarali bélgenin alani 5
kag l'.:'ﬂf'lE “dir? ('IT =3 alallm.) _3cm) 3¢cm
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